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PROGRAMUL  
SLUJBELOR  RELIGIOASE 

în această săptămână  
 

♦Astăzi, DUMINICĂ, 13 mai,  
• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  
Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu 
      - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  
Ipodiaconi: Teodor Casian, Rareş Leică, Şerban Casian, Andrei Pîslaru  Asistenţi liturgici: Teodor Danielescu, Octavian Foia  
 
MARȚI, 15 mai, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari 
Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre. 
 
∗Slujba Sfântului Maslu în perioada 
Penticostarului 

Ca şi în ceilalţi ani, în perioada pascală, până la 
sărbătoarea Înălțării Domnului, în locul Tainei 
Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând cu 
ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul 
Sfintei Învieri, cu rugăciuni de mulțumire, precum și 
dezlegări și rugăciuni pentru diferite trebuințe, 
urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la biserica 
noastră 
♦SÂMBĂTĂ, 19 mai, 18.00, Slujba Vecerniei  

CONTINUĂ SERIA ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la următoarele activităţi:  

• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO   Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la 

dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de 
cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  

LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ  Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, 

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 

Puteți Direcţiona 2% din impozitul pe venitul Dvs. pentru numeroasele lucrări şi activităţi pe care le susţine PAROHIA “TOMA COZMA”  
•Data limită pentru depunerea formularelor la Biserica Toma Cozma: 13 mai 2012. 
• Data limită pentru depunerea formularelor la Administraţia fiscală: 15 mai 2012.    Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230, pe care îl găsiţi şi la biserică sau pe www.parohiatomacozma.ro  trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,  0761 621 994 
•la Pangarul bisericii 
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Duminica Samarinencei 
Evanghelia duminicii  - (Ioan IV, 5-42) 

 5. Deci a venit la o cetate a Samariei, numită Sihar, aproape de locul pe care Iacov l-a dat lui Iosif, fiul său; 6. Şi era acolo fântâna lui Iacov. Iar Iisus, fiind ostenit de călătorie,   S-a aşezat lângă fântână şi era ca la al şaselea ceas. 7. Atunci a venit o femeie din Samaria să scoată apă. Iisus i-a zis: Dă-Mi să beau. 8. Căci ucenicii Lui se duseseră în cetate, ca să cumpere merinde. 9. Femeia samarineancă I-a zis: Cum Tu, care eşti iudeu, ceri să bei de la mine,  care sunt femeie samarineancă ? Pentru că iudeii nu au amestec cu samarinenii. 10. Iisus a răspuns şi i-a zis : Dacă ai fi ştiut darul lui Dumnezeu şi Cine este Cel ce-ţi zice: Dă-Mi să beau, tu ai fi cerut de la El, şi ţi-ar fi dat apă vie. 11. Femeia I-a zis : Doamne, nici găleată nu ai, şi fântâna e adâncă, de unde, dar, ai apa cea vie ? 12. Nu cumva eşti Tu mai mare decât părintele nostru Iacov, care ne-a dat această fântână şi el însuşi a băut din ea şi fiii lui şi turmele lui ? 13. Iisus a răspuns şi i-a zis: Oricine bea din apa aceasta va înseta iarăşi; 14. Dar cel ce va bea din apa pe care i-o voi da Eu nu va mai înseta în veac, căci apa pe care i-o voi da Eu se va face în el izvor de apă curgătoare spre viaţă veşnică. 15. Femeia a zis către El: Doamne, dă-mi această apă ca să nu mai însetez, nici să mai vin aici să scot.  16. Iisus i-a zis: Mergi şi cheamă pe bărbatul tău şi vino aici.  17. Femeia a răspuns şi a zis: N-am bărbat. Iisus I-a zis: Bine ai zis că nu ai bărbat, 18. Căci cinci bărbaţi ai avut şi cel pe care îl ai acum nu-ţi este bărbat. Aceasta adevărat ai spus. 19. Femeia I-a zis : Doamne, văd că Tu eşti prooroc. 20. Părinţii noştri s-au închinat pe acest munte, iar voi ziceţi că în Ierusalim este locul unde trebuie să ne închinăm.  21. Şi Iisus i-a zis: Femeie, crede-Mă că vine ceasul când nici pe muntele acesta, nici în Ierusalim nu vă veţi închina Tatălui. 22.Voi vă închinaţi căruia nu ştiţi; noi ne închinăm Căruia ştim, pentru că mântuirea din iudei este.  23. Dar vine ceasul şi acum este, când adevăraţii închinători se vor închina Tatălui în duh şi în adevăr, că şi Tatăl astfel de închinători Îşi doreşte.  24. Duh este Dumnezeu şi cei care I se închină trebuie să I se închine în duh şi în adevăr. 25. I-a zis femeia: Ştim că va veni Mesia care se chemă Hristos; când va veni, Acela ne va vesti nouă toate. 26. Iisus I-a zis: Eu sunt, Cel Ce vorbesc cu tine. 27. Dar atunci au sosit ucenicii Lui. Şi se mirau că vorbea cu o femeie. Însă nimeni n-a zis: Ce o întrebi,  sau: Ce vorbeşti cu ea ? 28. Iar femeia şi-a lăsat găleata şi s-a dus în cetate şi a zis oamenilor: 29. Veniţi şi vedeţi un om care mi-a spus toate câte am făcut. Nu cumva acesta este Hristosul ? 30. Şi au ieşit din cetate şi veneau către El. 31. Între timp, ucenicii Lui Îl rugau, zicând: Învăţătorule, mănâncă. 32. Iar El le-a zis: Eu am de mâncat o mâncare pe care voi nu o ştiţi. 33. Ziceau deci ucenicii între ei: Nu cumva I-a adus cineva să 

mănânce ? 34. Iisus le-a zis: Mâncarea Mea este să fac voia celui ce M-a trimis pe Mine şi să săvârşesc lucrul Lui. 35. Nu ziceţi voi că mai sunt patru luni şi vine secerişul? Iată zic vouă: Ridicaţi ochii voştri şi priviţi holdele că sunt albe pentru seceriş. 36. Iar cel ce seceră primeşte plată şi adună roade spre viaţa veşnică, ca să se bucure împreună şi cel ce seamănă şi cel ce seceră. 37. Căci în aceasta se adevereşte cuvântul: Că unul este semănătorul şi altul secerătorul. 38. Eu v-am trimis să seceraţi ceea ce voi n-aţi muncit; alţii au muncit şi  voi aţi intrat în munca lor. 39. Şi mulţi samarineni din cetatea aceea au crezut în El, pentru cuvântul femeii care mărturisea: Mi-a spus toate câte am făcut. 40. Deci, după ce au venit la El, samarinenii Îl rugau să rămână la ei. Şi a rămas acolo două zile. 41. Şi cu mult mai mulţi au crezut pentru cuvântul Lui, 42. Iar femeii îi ziceau: Credem nu numai pentru cuvântul tău, căci noi înşine am auzit şi ştim că Acesta este cu adevărat Hristosul, Mântuitorul lumii. 
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Gând de duminică 
  Prin relatările Sfintei Scripturi ni se creează 

în minte îndeobşte o imagine clară despre 
Mântuitorul nostru Iisus Hristos. Şi astfel, întâi de 
toate Îl vedem în această postură de om investit cu autoritate care porunceşte. Adeseori, aceste 
porunci ale Sale sunt date pentru vindecări 
miraculoase: Ţie Îţi poruncesc, ridică-te! sau Ţie 
îţi poruncesc, scoală-te, ia-ţi patul tău şi umblă.  

 Sunt situaţii în care Mântuitorul Iisus 
Hristos dă porunci duhurilor celor necurate, 
izgonindu-le din oameni. Sunt situaţii în care însă, 
porunca Mântuitorului capătă o încărcătură aparte 
prin faptul că ea pune în lumină un anumit mod de 
a trăi. Zice ucenicilor Săi: Poruncă nouă dau 
vouă: Să vă iubiţi unul pe altul. Precum Eu v-am 
iubit pe voi, aşa şi voi să vă iubiţi unul pe altul (Ioan 13, 34). Suntem obişnuiţi a-L vedea pe 
Mântuitorul Iisus Hristos oferind sfaturi, aşa cum 
o face cu tânărul bogat, care venise să-I ceară sfat: 
Bunule Învăţător, ce bine să fac, ca să am viaţa 
veşnică ? (Matei 19, 6). Şi Hristos Îi spune, după 
ce acesta confirmă împlinirea poruncilor întru 
totul: Dacă voieşti să fii desăvârşit, du-te, vinde 
averea ta, dă-o săracilor şi vei avea comoară în 
cer; după aceea, vino şi urmează-Mi (Matei 19, 
21). Nu este o poruncă. Este un sfat.  

 Sunt situaţii, apoi, în care Mântuitorul Iisus 
Hristos îndeamnă, apelează la bunăvoinţa celor 
din preajma Sa. Spune Evanghelia că, în multe din 
situaţii, Mântuitorul îi îndemna pe ucenici spre a 
merge într-un loc sau în altul. Ne-am obişnuit 
apoi, a asocia chipului Mântuitorului mângâierea. 
El este Cel Care Se oferă ca un consolator pentru 
cei aflaţi în suferinţă. Aduceţi-vă aminte de mama 
aceea, care îşi conducea fiul pe ultimul drum şi 
Hristos Se desprinde din grupul său care Îl urma 
peste tot şi se duce şi se apropie de femeia aceea şi 
mângâind-o îi spune: Nu mai plânge.  

 Cu un singur lucru parcă însă nu ne-au 
obişnuit lecturile evanghelice: să-L vedem pe 
Mântuitorul Iisus Hristos cerând. Iată că, 
duminica de astăzi, Duminica Samarinencii în 
care se citeşte evanghelia de la Ioan ce relatează 
convorbirea dintre Mântuitorul Iisus Hristos şi 
femeia samarineancă, ni se înfăţişează tocmai o 
astfel de imagine a Mântuitorului. El care, în 
calitate de Fiu al lui Dumnezeu nu are nevoie de 
nimic, nu depinde de nimic, iată că cere. Şi acest 
lucru se petrece la fântâna lui Iacob, din cetatea 
Sihar, acolo unde pe la miezul zilei, la ceasul al 

şaselea, stând şi aşteptându-şi ucenicii plecaţi în 
sat după mâncare, se adresează unei femei care 
tocmai venise să scoată apa şi îi spune: Dă-Mi să 
beau ! 

 Dacă ar fi să ne gândim cui cere 
Mântuitorul, cui adresează Mântuitorul o astfel de 
cerere, cu siguranţă aceasta ar stârni în conştiinţa 
noastră multe nedumeriri. Întâi de toate, femeia 
aceasta era de neam samarinean. Despre relaţia 
dintre evrei şi samarineni, relatează oarecum 
fugar una dintre replicile acestei femei care îi 
reproşează Mântuitorului: Cum Tu, care eşti 
iudeu, ceri să bei de la mine,  care sunt femeie 
samarineancă ? Pentru că iudeii nu au amestec 
cu samarinenii (Ioan 4, 9).  

De unde această înverşunare a unora 
împotriva celorlalţi ? Locul acesta unde se afla 
fântâna lui Iacob este încărcat de dramatică 
istorie. Relatează Cartea Facerii în capitolele al 
32-lea şi al 33-lea despre faptul că Iacob oarecând 
împreună cu toţi copii săi, cu toate averile şi 
bogăţiile sale, cu toate turmele sale, îndemnat de 
Domnul se întoarce spre ţinutul natal, acolo unde 
însă se afla Isaac, fratele său geamăn, dar mult 
mai puternic şi mai înverşunat împotriva fratelui său. Iacob venind acolo, nu îndrăzneşte să se 
apropie prea mult de casă, ci se opreşte în acest 
ţinut al Sichemului şi acolo are loc emoţionanta 
întâlnire cu fratele său, care şi el vine cu mulţime 
mare de oameni, astfel încât cu toţii sunt martori 
la o emoţionantă împăcare între cei doi fraţi. 
Rămas însă acolo în ţinutul Sichemului, din cauza 
unei fapte imorale a lui Sichem, fiul lui Emor, 
israelienii trec prin tăişul sabiei toată populaţia 
locală.  

Iată că ţinutul acela avea o încărcătură aparte 
din două motive: mai târziu, în timpul robiei 
babilonice, credincioşii din tot ţinutul Sichemului 
şi din toată Samaria, aveau să lepede credinţa în 
Dumnezeu şi să se dea după credinţele rătăcite, 
păgâne, babiloniene. Acest lucru nu a fost iertat 
de fraţii lor iudei. Pentru acest motiv, iudeii i-au 
acuzat întotdeauna de trădare a lui Dumnezeu, de 
trădare a credinţei, de trădare a frăţiei dintre ei. 
Localnicii din Sichem, la rândul lor, tot pornind 
de la o oarecare mândrie naţională şi-au creat un 
alt centru de atracţie şi manifestare religioasă: 
Muntele Galizim, muntele care domina întreg 
ţinutul acesta al Samariei. Pe acest munte ei 
mergeau şi se închinau şi considerau că este o  
alternativă mai adevărată pentru templul din 
Ierusalim.  

3 

     Nr. 482 
Acest gest a înrăutăţit şi mai mult relaţiile 

fraterne dintre iudei şi samarineni. 
Iată, cui se adresează Mântuitorul Iisus 

Hristos, tocmai unei femei samarinene. Era 
miezul zilei, soarele ardea, Cel de lângă fântână 
era însetat, nu avea cu ce să bea, găleata se afla în 
mâna ei. De aceea, îşi şi permite să Îl judece: Cum 
Tu, care eşti iudeu, ceri să bei de la mine ? Îl 
tratează cu superioritate. De aceea, Hristos îi 
spune: Dacă ai fi ştiut darul lui Dumnezeu şi Cine 
este Cel ce-ţi zice: Dă-Mi să beau, tu ai fi cerut 
de la El, şi ţi-ar fi dat apă vie. Această afirmaţie 
declanşează un dialog în care se vede clar 
incompatibilitatea dintre ceea ce exprima Hristos 
şi ceea ce înţelegea femeia. Hristos îi vorbea de 
apa cea vie, în sensul sufletesc, al lucrării Duhului 
Sfânt în om, Duh Sfânt care se revărsa prin Fiul şi 
se revarsă până astăzi prin Fiul. Femeia însă 
privea spre confortul personal şi se gândea că i-ar 
prinde bine dacă tot cel ce bea o astfel de apă nu 
mai însetează, să şi-o procure şi ea şi să nu mai fie 
nevoită să tot scoată apă din fântână.  

 Iisus i-a zis: Mergi şi cheamă pe bărbatul 
tău şi vino aici. Femeia a răspuns şi a zis: N-am 
bărbat. Iisus I-a zis: Bine ai zis că nu ai bărbat, 

Căci cinci bărbaţi ai avut şi cel pe care îl ai acum 
nu-ţi este bărbat. Aceasta adevărat ai spus. 
Femeia I-a zis : Doamne, văd că Tu eşti prooroc. 
(Ioan 4, 16-19). 

Iată cum se transformă această femeie din 
cârtitoare şi necruţător critic al Celui care îi 
ceruse să bea apă, în chiar apostol. Pentru că 
spune Evanghelia că uimită de ceea ce i-a spus 
Mântuitorul, îşi lasă găleata acolo şi fuge în sat şi 
acolo a spus celorlalţi: am găsit un om care mi-a 
spus toate câte am făcut. Modul cum Îl prezintă 
pe Hristos arată clar că femeia rămâne total 
descoperită în faţa acestui adevăr pe care l-a rostit 
Mântuitorul Iisus Hristos.  

Cele două zile cât a stat Mântuitorul printre 
oamenii din Samaria, prin felul cum S-a 
manifestat între ei, prin felul cum le-a vorbit, i-au 
ajutat să îşi regăsească identitatea pierdută. 

Două zile  de comunicare între Hristos şi aceşti 
samarineni, le-a permis să se redescopere pe ei 
înşişi, să îşi regăsească identitatea şi ei îi cer să 
rămână la ei pentru totdeauna.  

 
Pr. Mihai Mărgineanu 

 

Sărbătoriţii săptămânii  
 

 Săptămâna aceasta se constituie într-un 
fericit moment aniversar, pentru câteva persoane 
deosebit de dragi nouă.  
 Astăzi, îşi serbează ziua de naştere Teodor 

Danielescu, tânăr activ în cadrul slujbelor 
religioase.  
 Transmitem cele mai frumoase gânduri 

pentru ziua de luni, 14 mai, Elenei-Rodica Răduc, 
iar pentru ziua de miercuri, 16 mai, doamnei 
preotese Rodica Răduc, sora, respectiv mama PC 
Pr. Iustinian Ionuţ Răduc. 
 Tot pentru ziua de luni, 14 mai, dorim să le 

felicităm pe domnişoarele Adriana Butnariu şi 
Cătălina Guia, prietene ale parohiei noastre.    
        Adresăm urări de sănătate şi frumoase 

împliniri pentru ziua aniversară de sâmbătă, 19 

mai, celor două fiice gemene ale PC Părinte 
Paroh Mihai Mărgineanu, Cosmina şi Damiana. 
   Tuturor sărbătoriţilor acestei săptămâni le 

dorim multă sănătate, frumoase împliniri şi 
bucurii alături de cei dragi ! 


